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Gyermekével együtt a vonat e 
Egy elmetete fiu agyonverte édesa pját és nagybátyját 
. Póstautalványon s000 Jejt Macdonald angol iehet Magyarorszagba és 

.. .. Ausziriaába küldeni miéégzgűi relgok ars ban (Nagyvárad) A kompenzációs pénztát 
felállitásával kapcsolatos devizakorlátozó- 

Tardieuval folytatott tárgyalásokat sok folytán a pósta is megtette devizavédő ; intézkedéseit és pénzeslevél, valamint utal- 
(Páris) Mac Donald angol miniszter- be. A francia lapok meleghanguan irnak az vány formájában történő pénzküldemények 

elnök tegnap délután négy és fél órakor Pá- angol miniszterelnök párisi utjáról és nagy továbbitását beszüntette Magyarország és 
risba érkezett. Az angol miniszterelnök este jelentőségünek mondják a mostani tanács- Ausztria felé. Ennek a rendeletnek kiegé- 
9 óráig marad Párisban, ahol Tardieu minisz kozást. szitése képpen érkezett egy ujabb intézke- 
terelnökkel tárgyal, aztán továbbutazik Geni dés, amely arról szól, hogy utalványon is 

utalványonként nyolcezer leig Auszriába és 
Magyarországra pénz küldeni. 
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érkezett Bukarestbe a magyarországi balneo 
logusok szövetségétől. A magyvyarországi 

g 

országban Kreuger hukása 
a p egyesület meghivta a román egyesületet, 

. há 24- akik eleget fognak tenni a meghivásnak és Lengyelországról szóló titkos szerződést találtak a gyulakirály hagyatékában ee ép meghívtak a magyarorszel 
ep 

(Beriin) A Berliner Tageblatt értesülése omlása ujágb ángvilkosságta vezetett Né- kollegákat. 
szerint Kreuger titkos páncélszekrényében metországban.. Steinbecusi F erdinánd a Hal 
egy hamis szerződésre bukkantak a Kreu- parn faipari vállalat igazgatója felakasztot- Halálra rugdalta a 
ée cég es Lengyelország között létrejött ta magát. A cég elénk üzleti összeköttetés Teleségét 
gyufamonopoliumra vonatkozólag. ben állott Kreugerékkel és az öngyilkossá- 

Román fürdőorvosok 
magyarországi kirándulása 

; . ik vi (Mohács) Szörnyü hitvesgyilkosság tör- 
kKreuger a harn s szerződés alapján ké- gát erre vezetik vissza. ént hétjőn Szigetvárott. Delibeli gazda már szitette el mérlegeit. A Kreuger cég össze- Evek óta rossz viszonyban volt feleségével 

és az utóbbi időben már napirenden volt kő 
zöttük a veszekedés. Hétiőn este, amikor 

1 d 1.-1 il P il b h g k Delibeli fia és lánya nem voltak otthon, is- 

Hal OEIk il ecSsIi ercegerse ét támas a z ak kezell 

addig rugdalta, mig a szerencsétlen asszony 
tBécs) Pitil bécsi biboros hercegérsek [állapota változatlan, de még van remény. meg nem halt. A keddi boncolás megálla 

aMapota válságosra fordult. Délelőtt elvesz A délutáni órákban a kereeztényszoriálisa pitotta, hogy az asszony hat oldalbordája 
tette esz yélelét. delután megához tért és párt elnöke a Szent István templomban kő- eltörött és a halál oka elvérzés volt. 

vcite az utolsó kenetet. Orvosai szerint I nyörgő istentiszteletet tartott. 

. ; vvvvv" Három évre itélték a "vvvvvvvvvvvvyyvyvee Aládééétélááétél kolci vasnti merénylőt 

ív (Miskole) A miskolci törvényszék tet 
thlen Is almn nap háromévi fe házra itélte Varsa Pá 

II vvasuti pályamu aki Sajószentpéber a 
, . 

1 Zzez l - lomásnál fadarabokat rakott a a vidék izgatói ellem . 
.rán azt mondotta, hogy azért követte aa 

IBodapest! Croi Bethlen István lemon- lentette, hogy azt a maga részéről elfogadja merényletet, hogy idejekorác megnkazlálvos 

ót. egna peszélt a magyar parlament azután pedig azok ellen beszélt, akik a VI ya azt, érdemekei szerezzem és ek lagpen 

bea a luari tarca költségvetéséről kije- déket izgatják ue; lléptetve. 
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gyilkolásával vadolt 
Felmentették a váradi uccaseprő meg- Jakab volt magyar. 

csendőrőrmestert: 
A koronatanu megváltoztatta vallomását 

11930 október 24-én meggyilkolva talál- 
ták a Körös partján Sanyó György uccasep- 
rőt. A szerencsétlen öregember 400 lej heti 
bérét is elrabola az elvetemült gyilkos, aki 
fejszecsapásokkal végzett áldozatával. 

A rendőrség a legszorgosabb nyomozás 
dacára sem tudta megtalálni a gyilkost. Né- 
hány hét mulva azonban a rendőrség elfogta 
Jakab Sándort és cinkostársait, akik több- 
rendbeli betörést követtek el és állitólag 
Jakab cinkosai rávallottak volna, hogy ő 
ölte meg Sanyó uccaseprőt. 

Jakab Sándor Magyaroroszágról szö- 
kött csendőrőrmester. A rendőrségen nem 
akarta beismerni a gyilkosságot, de az el- 
hangzott tanuvalomások alapján megindi- 
tották ellene az eljárást. Azzal vádolták, 
hogy ruhája véres volt, vadházastársa mosta 
ki a gyilkosságot követő napokban. Azonki 
vül Jakab állandóan baltát viselt magánál. 

Jakab azzal védekezett, hogy azért volt 
véres ruhája, mert nyomora miatt öngyilkos 
akart lenni és Váradvelencén a vonat alá ve- 
tette magát. 

lJakab a gyilkosság éjszakájára teljes 
alibit bizonyított. 

A törvényszék fel is mentette Jakabot 
a gyilkosság vádja alól. (A betörésekért más 
félévi börtönre itélték) Az ügyész felebbe- 
zett a felmentés ellen, mert a koronatanut 
Szilágyi Sándort, aki a rendőrségen terhelő 
vallomást tett Jakab ellen, nem hallgatta ki 
a biróság. 

Tegnap tárgyalta a tábla a felebbezést 
és a tegnapi tárgyaláson megjelent a korona 
tanu Szilágyi is, aki 

kijelentette, hogy a rendőrségen fenye- 
getéssel vették ki belőle a terhelő val- 
lomást. 

és tudja, hogy Jakáb ruhája az öngyilkos- 
ság miatt volt véres. 

Jakab orvosi bizonyitványt mutatott fel 
hogy a rendőrségen ugy megverték, hogy 
soha nem lesz többé ép ember, Rövid tanács 
kozás után a tábla helybenhagyta a törvény- 
szék felmentő itéletét, amely, mivel az 
ügyész is belenyugodott, jogerőssé vált. 

A nagyváradi Tábla előtt magára 
vállalta egy tiszíviselőnő azt az okirat- 

hamisitást, amelyért kollégáját hat 
hónapra itélték 

Szenzációsan érdekes tárgyalás zajlott 
le tegnap a nagyváradi ítélőtábla Mihaescu- 
tanácsa előtt. Lázár Sándor szatmármegyei 
Netis község jegyzőségének volt tisztviselője 
és egy 5 ezer lejes nyugta hamisitásával vá- 
dolták meg. Lázár tagadta a terhére rótt vá- 
dat, a körülmények azonban ellene szóltak 
és a szatmári törvényszék 

hathónapi börtönbüntetésre itélte. 
Lázár felebbezett az itélet ellen a nagyvá- 
radi táblához,. A tegnapi tárgyaláson aztán 
szenzációt keltő fordulat történt. Dr Zaciu 
Felician védő egy fatal hölgy társaságában 
í 

jelent meg a tárgyaláson és bejelentette, 
hogy az illető hölgy Stern Margit tisztviselő- 
nő megjelent irodájában és azt mondta hogy 
lelkiismerete nem hagyja nyugodni, mert 

ő követte el azt a hamisitást, amivel Lá- 
zárt vádolják. , 

Stern Margit Mihaescu elnök kérdésére meg 
ismételte vallomását, Jonscu főügyész indit- 
ványára a tábla ; 
az iratokat áttette a szatmári ügyészség 
hez, hogy Stern Margit ellen vallomása 
alapján folytassa le a vizsgálatot. 
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Kiszabadulása óta ujabb bün- 
cselekményt követett el 

(Budapest) A lőkapitányságon feljelen 
tést tettek egy Vajda Veres Emil ellen. A 
Meljelentés szerint Vajda Veres tizenkét da 
rab zálogcédulát vett át azzal hogy köl- 
csönt szerez rájuk. A zálogcédulákat magá 
hoz vette, de soha, többé nem jelentkezett 
A nyomozás megindultzés kiderült, hogy a 
Najda Veres név alatt szereplő embernek 
tulajdonképpen Weinberger Bertalan a neve 
és a szegedi csillagbörtönből megszökött 
gyilkos fegyenc, akit az egész orszá, ható- 
ságai köröznek. Megállapitották, hogy Wein 

berger Bertalant a kalocsai törvényszék gyil 
kosság, rablás, lopás, orgazdaság, hatósági 
közeg elleni erőszak, zsarolás és sulyos 
lesti sértés miatt 8 évi fegyházra itélte. 

Büntetését Weinberger a szegedi Csillé 
körtönben töltötte, ahonnan ez év január 

Megszökött a szegedi 
csillagbörtönből egy 

rablógy kos 
20-án sikerült megszökniee A szökés után 
Budapestre jött, ítt álnéven élt és különbő- 
ző büncselekményeket követett el- Január- 
tól áprilisig tehát három hónap leforgása 
alatt egész sereg ujabb büncselekmény sze- 
repel Weinberger bünlajstromán. Lopás, csa 
lás és sikkasztás miatt, mint ismeretlen tet- 
tes ellen elfogató parancsot adott ki az 
ügyészség. A rendőrség rádiókörözést bo- 
csájtott ki kézrekeritésére. A rádiókörözés 
közli személyazonosságát is: arca beesett 
haja őszes barna, feltűünő ismertető jele, 
hogy bal halántékán nagy szemőlcs látható 

a jobb gyűrüsujján pedig lőtt seb nyoma 

Május 6, a költözködés 

naplj-z 
(Bukarest) A parlament legutóbbi ülé. 

sén parlamenti kezdeménvezésből törvény. 
javaslatot nyujtottak be, aemly szerint a 
májusi bérnegyed költözködési határnapja 
május 6a. 

Gázmeérgezés fol. egy 
hajó egész személyzete 
eszméletét vesztette 

(Hamburg) A hamburgi kikötőben ér. 
dekes körülmények között történt sulyos 
szerencsétlenség. Az egyik kereskedelmi ha 
jó legénysége egyszer csak azt kezdte érez- 
ni, hogye lélegzetvételük egyre nehezebbé 
válik. három perc mulva az emberek 
elvesztették eszméletüket, ugyhogy mind- 
annyiokat a kórházba kellett szállitani. Meg 
állapitást nyert, hogy a mérgezést a leve- 
gőbe kiszabadult gázok okozták, amít a 
szél hozott és csapott a hajó felé. 

Huszezer embert lakol- 
tattak ki a Száva mentén 

(Belgrád) Jugoszláviában a Száva ára- 
dása katasztrólális arányokat őölt. A folyó 
mentén eddig 20.000 embert-és 46000 házi. 
állatot kellett kilakoltatni. Rengeteg ház el- 
puszult. Mitrovicánál tegnap ujra félmtéer 
rel emelkedett az ár szintje. A mellékfolyók 
szintén hatalmasan megáradtak. A Buica 
paak, melynek rendesen alis van vize, a mult 
éjszaka 53 házat sodort ell. A hatóságok 
igyekeznek segiteni az árvizsulytotta la 
kósságon. 

Vizbe fulladt egy fekebátori 
ciganygyerek 

(Nagyvárad) A feketebátori csendőrség 
jelentette tegnap este a nagyváradi ügyész 
ségnek, hogy a község határában levő tó- 

csában megfulva találták Fekete Mihály 2 
és féléves cigánygyereket. Az ügyészség meg 
adta a temetési engedélyt. 

aa a ame 

PENTEK: 

BUKAREST. 12,.00 és 1.00 Gramofon 
5.00 és 6.10 Katonazene. 7.40 Gramofon 8.00 
Vonós zene. 8,45 Lupu-Merariu énekesnő 
9.05 Szkeccs. 

BUDAPEST. 9.15 A Cutenberg-szalón. 
zenekar hangversenye. 12.05 Hnngverseny. 
Közremüködik : Böhm Ella zongora és Bár. 
kány Mária ének. Zongora kisér: Polgát 
Tibor. 4. Budapest varázsa. Lovas János fel- 
olvasása. 4 30 OGramofonhangverseny. Coelthe 
a zenében. 5.45 Stur Iván felolvasása. 6.15 
Rigó lancsi és cigányzenekarának zenéje. 
7.45 Az utazás müűvészete, Miklós Elemér elő- 
adása, 7.40 Magyar est. A Budapesti Hang. 
verseny zenekar hangversenye a Zenemű- 
vészeti Főiskola nagyterméből. Karnagy : Zsolt 
Nándor, Szünetben : A rádió külügyi negyed- 
órája. A hangverseny után körülbelül. 9.45 
időjelzés, időjárásjelenlés, hirek, ügetőver. 
senyeredmények. Majd: Az Ostende-kávéház 
szalón, jazz- és cigányzenekarának zenéje 
Kalmár Pál énekszámaival. 

amnaaszanammzasaamnanm 
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Teriessze 
és olvassa Erdély, 
Biharmegye és Nagy 
várad legolesébb 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYARSAGOT 
Időjáras 

amssan 
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Maniu ujra akcióba lép 
A regátiak a jelenlegi kormányrendszer felé hajlanak 

(Kolozsvár) Ha a nemzeti parasztpárt 
kolozsvári köreiben felbukkant hirek valók- 
nak bizonyulnak, az ország belpolitikai szen 
zációk előtt áll. 

Arról van szó, hogy a nemzeti paraszt 
párt kilép bizonytalan, sőt nem egyszer ért 
hetetlen 

sal uj 
atartásából és bátor szinvalás- 
t bont Az erdélyi tagozat ve- 

zetősége állitólag elhatározta, hogy meg 
vallja a nemzeti parasztpárt tulajdonkép- 

peni legmélyebb kifogását a belpolitikai irá 
nyitással szemben és reális helyzetének meg 
felelően uj programmot nyit. 

en az esetben Maniu Gyula vissza- 
tér a politikai életbe és ujból elvállalja a 
nemzeti parasztpárt elnöki tisztjét. ! 

A nagy eseményt Kolozsváron junius 
tónap első napjaira igérik. 
Az erdélyi vezetőség most a regáti párt 

nak az akcióhoz való megnyerésén fárado- 

zik. Kiküldték Bukarestbe Sever Dant, a re- 
gáti pártvezérek között meglehetősen szim 
patiának örvendő volt minisztert. 

Kiküldetése abban áll, hogy csináljon 
hangulatot Maniu visszatérése mellett ilyen 
politikai feltételekkel. 

Vaida Sándor is, aki már egy hele beható- 
an tanácskozik a regáti tagozat vezetőségé- 
vel. Bukaresti lapok szerint, amelyek a tátr 
gyalások hátteréről semmi pozitivumot nem 
irnak - a két ífrakció között a legfontosabb 
kérdésben még teles a diszharmónia Hasz- 
talan Vaida minden meggyőző érvelése és 
Michalachenak szintén kedvező álláspontja 
a pártnak a jelenlegi kormányrendszer felé 
hajló elemei - akiknek élén Junian és Mi- 
ronescu állanak - mereven ellenzik az er 
délyiek uj uton való próbálkozásait, 
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Megvontotta a saját leányait 
egy bestiá lis a a A család két évig nem jelentette 

(Arad) Az aradi törvényszék ma itél- 
kezett Pető István 57 esztendőe morodai 
gazdálkodó felett, akit vériertőzéssel vádolt 
az ügyészség. 
Pető éveken keresztül szerelmi viszonyt 
lolytatott kisebbik leányával, akit 13 éves 
korában megrontott. 

A család tagjai két éven keresztüűl nem 
avatkoztak a szörnyű viszonyba, azonban 
amikor mintegy két év mulva a bestiális apa 
nagyobbik, ebben az időben 16 éves leányá! 
is hasonló sorsra akarta juttatni, Pető fele- 

lel az állatembert 

sége és fia a csendőrsé en jelentést tettek. 
A borzalmas bünnel vádolt apa nem is ta- 
gadta, hogy szerelmi viszonyt folytatott kis 

sebbik leányával. 
Mentségére azt állitotta, hogy ennek a 

nem követett el vérfertőzést, Azt, hogy na- 
gyobbik leányával is erőszakoskodott voln 
kereken eadja 

A főtárgyalison is fentar otta védekezé 
sét, Azonban a törvényszék 
és a lelketlen embert két évi fogházra el- 
itélte. 

........... vvvvvvvYv 

Járomvassal verle agyon édesalyját 
egy őrült lu, majd egy másik öreg 

embert halálosan megsebesitelt 
Borzalmas tette után elbujdosott az erdőben 

(Kézdivásárhely) A Kézdivásárhely- 
től 10 kilométernyíre fekvő Hilip községben 
borzalmas vérengzést rendezett Gál Jenő 

27 éves legény, akin őrültség tört ki. Mint- 
egy félméter hosszuságu járomvassal meg- 
támadta 66 éves édesatyját, akire vagy har- 
minc ütést sujtott, mis az öreg holtan eselt 

ssze. 

Mikor látta, hogy atyja holtan fekszik 

a földön, dühtől tatékozva rohant át a szom 

szédban lakó Gál Ferenc portájára és ráor- 

ditott a 66 éves öregemberre: 

- Nó öreg térdepeljen le és mondjon 
egy k 

- Nem vétetlem én neked semmit vá- 
laszolt szeliden az öreg Gál, de a fu vér- 
benforgó szemekkel a járomvassal rásuly- 

tott, mire az is eszméletlenül esett össze. 
Ezután az elmeháboradott fiu elbüjdosott 

az erdőben, ahol most a csendőrség keresi 

de eddig nem akadtak rá. 
Az öreg Gál életbenmaradásához ke- 

vés reményt füznek. 
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Gyermekével e gyült 
a vonat ele vetelte magsát 

egy elkeseredett anya 
Elhagyta gyermekeinek atyja, azért akart meghalni 

iSzatmár) Tegnap délelőtt tizenegy óra 
kor izgalmas jelenetek játszódtak le az ál- 

üszeneg óra után néhány perccei indult ki 
ez állomásról egy vonat. 
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Ahogy a vonat elhagyta az állomást 
egy asszony a sinekre fektette két éves kis 
Hát, aztán ő maga is a közeledő vonat elé 
ugrott. 

A ijelenetet egyszerre ketten vették ész 

em fogadta el 

I re: a közeledő vonat Surducan nevü moz 
donyvezetője és egy vasuti pál yaőr. A moz: 

donyvezető azonnal és teljes etővel fékezett 
ugyanabban a pillanatban a pályaőr odaug 
rott és az utolsó pillanatban elkapta a vo- 
nat elől az életunt anyát és gyermekét. 

A vonat nagy zökkenéssel megállott 

ugy, hogy a kerekek éppen cs. ak horzsolták a 
gyermek testét. 

A kétségbeesetten zokogó asszonyt be 
vitték az állomási rendőrségre, ahol elmon 
dotta, hogy Baloga Erzsébetnek hívják 
Gyermekének apja, - egy szatmári fiatal- 

ember - nem akar tudni róluk, neki nincs 
állása és a legnagyobb nyomorban sinylőd- 
nek. Ezért akart gyermekével együtt meg 
válni az élettől. 

A szerenésétlen asszonynak a rendőr. 

ségen a lelkére beszélték, hogy nincs sem- 
mi értelme a gyilkosságnak, mnajd elbocsáj- 

tetták, 

Berekesztették a szenátus 
ülésszakat 

(Bukarest) A szenátus tegnap berekesz 
tette ülésszakát és a tisztviselői vagyonok 
eredetének ellenőrzéséről szóló törvényja 

vaslat tárgyalása megrekedt. 

Jorga lapja is támadja 
a papirkartellt 

(Bukarest) A Neamul Romanesc Jorge 
lapja támadja a papirkartelt, amely a lap 
szerint el tudja érni azt, hogy az 1927-es 
vámtörvénybe a kartellre kedvező szakaszo 
kat foglaljanak. A kartell most nem hajlan- 
dó árait átkalkulálni, de majd bizonyosan 
késznek bizonyulna majd erre, ha a vámté- 
telek leszállitásával az olcsó külföldi papir 
bejőhet az országba. 

Forradalmi jelenségek 
Dalmáciában 

(Zágráb) Dalmáciában forradalom ki- 
törésétől tartanak A lakósság syörnyü éhín- 
ségben szenved, mert csupán 6 kiló kukori 
cát kap napszáma fejében. Egyes helyeken 
már forradalmi jelenségek mutatkoznak 

Egyévi fogházra itélték 
Bartos János volt lőispánt 

(Budapest) Tegnap hirdette ki a bünte 

tötőrvényszék ítéletét Bartós János volt fő 

ispán, országgyülési képviselő bünperében, 

akit az ügyészség hat rendbeli sikkasztással 
vádol. A törvényszék bünösnek mondotta 
ki a volt képviselőt és egy évi fogházra 
itélte. Az itélet ellen a vádlott felebbezett 

Felakasztotta magat egy 76 
éves kömüves Váradon 

Az Össi telepen lakott lányával Fábri 

János 76 éves kömives, aki már hosszabb 
idő óta munkanélkül volt. Az öreg ember sa 
kat panaszkodott szomszédainak, nagy nyo 
mora miatt, amit éltes kora még elviselhe 
tetlenné tett. 

Tegnap délelőtt egyik szomszéd akarta 
telkeresni Fábri Jánost a lakásán és amikoz 
az ajtót ki akarta nyitni, az nehezen enge 
dett. Mikor aztán a szomszéd bejutott a sza 
bába, megdöbbenve vette észre, hogy F 
János az ajtóféliára felakasztotta magát. 
Gyorsan levágta az öngyilkost a kötélről é 
azonnal értesítették a mentőket. Azonban a 
szerencsélen emberen már nem lehetett segi 
teni, mert halott volt. Levelet nem hagyott 
hátra az öngyilkos Fábri János, aki egész 
biztosan nyomoruságos helyzete miatt váli 

I meg az élettől. 

a2 OLDA 



Lázas csapatössze- 
vonások a szibériai- 
mandzsu határon 
Uj háboru kisért a távol Keleten 

, (Bertin) Alig ballé gattak el az ágyuk 
Sanghai környekén, most ujabb riasztó hi- 
vek érkeznek a távol keletről. E hirek nagy- 
arányu orosz hadikészülődésről és mozgo- 
sitásról számolnak be, amely a Mandzsuri- 
ában mindjobban tért hóditó japánok ellen 
irányul. Tókiói jelentések szerint az orosz 
kormány 70.000 főnyi hadsereget vont ösz- 
sze a szibériai határon. 

Oroszország és Japán között a diplomá- 
ciai viszony erősen kiéleződőtt. 

orosz ügynökök követtek el merényletet a 

japán katonák ellen. A merénylet alkalmá 
val 12 japán katona éltét vesztette és 50 su- 
lyosan megsebesült. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvv 

agyváradi kereskedőtis 

A japán 
kormány ugyanis bionyitékokat szerzett ar- 
ra, hogy április 12-én Karbin mellet szovjet 

Ezzel szemben az oroszok azzal vádoll- 
ák a japánokat, hogy fehéroroszokat bérel 
nek fel merényletek elkövetésére, hogy az- 
tán orosz alatvalókra hárithassák a gyánut 
Japán ugy viselkedik, mintha máris meg- 
kezdődtek volna az ellenségeskedések A 
keletkinai vasutak összes alkalmazottjai 

sztrájkba léptek, 
mert a vasut negyven alkalmazottját a kar- 
bini bombamerénylettel kapcsolatban letar- 
tóztatták a japánok. A keletkinai vasut for- 
galma ennek következtében teljesen meg 
bénul. 

Ma a kora reggeli órákban a levegőbe 
repült egy lőszerraktár Tokió egyik külső 
kerületében Ötven ház részben beomnlott, 

igen sok ember megsebesült. 

farfózíaltak az ér- 
mihályfalvai selyem- 
csempészés miaíit 
Az egyik csempész a nagyváradi „Corvin" áruházban akarta értékesiteni 
a 700 méter selymet. -Jóváhagyta a zilahi törvényszék a letartóztatasokat 

(Zilahb) Az Erdélyi Magyarság elsőnek 
adott hirt arról, hogy az érmihályfalvai 
granicsárok elfogtak egy szekeret, amin 700 
kilogramm selyem volt. 

A meginditott vizsgálat alapján letar- 

tóztatták Semann Mihály fuvarost, majd 
nemsokára letartóztatták Lomas vámtaxa- 
töőrt, Weiss Lajos és Weiss Sámuel keres- 
kedőket. Megallapitották, hogy a selyem 
Weiss Lajos kereskdőé, a Corvin áruház tu- 
lajdonosáé volt és Váradon akarta értéke- 
siteni. 

vevevvvvvevvv 

Az egyik csempésznek sikerült Magyar 
országba szöknie. Amig nem tudta, hogy 
cinkostársait letartóztatták, mindennap ifel 
hivta Érmihályfalvát, de a cinkostársa he- 
lyett az ügyészség embere beszélt, aki ily- 
módon megszerzett minden információt, 

A zilahi törvényszék tegnap jóváhagyta 
a letartóztatásokat. 
Az ügyészség eljárást in 

mihályialvai határrendőrtiszt ellen is, akik 
Weissék számára határátlépési bizonyit 

ványt kiadták, 

vvvvvvvvvvvvvvyvevvvvvvvvvvvvvvvvvv 

emberttartóziattakle 
Tighinában kommunisía 
vádak miatt A „Dimineata" szerint ártatlan embe- 

reket is megvertek a csendőrségeken 

(Bukarcst) A Dimineata kisenevi jelen 
tés alapján azt irja, hogy Tighina városban 
és megyében 300 embert tartóztattak le kom 
munista összeesküvés gyanuja niatt, A le- 
tartóztatotak között teljesen ártatlan embe 
rek is vannak, akiket a csendőrségen meg- 

kinoznak és aztán szabadon engednek. Ca- 

usani laluban például teljesen megállott a 

á ááé VvvvvvVvvvvvvvvvv 

kereskedelmi élet, mert az összes kereske- 
dőket letartóztatták. 

A letartóztatások már három hét óta 
tartanak, de a letartóztattottakat még most 
sem adták át az ügyészségnek. A Dimineata 
felhívja az illetékes hatóságok figyelmét a 
tighinai eseményekre. 

a. oldal. 

tanélküli iparosok 
fiuk és nők iix fizetéssel és percenttel azonnalra felvétetnek 

Havi jövedelem 1000-2000 Lei 
Jel érikezni a ki ödólívatalban, a reggeli órákban 
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Törvény 
a mezőgazdasagi adósságok 

rendezéséről 

, (Meselet a hivatajos lap 1932 ápr. 1 16-iki 
számában) 

az Erdélyi Magyarság forditása) 
s entátás 

u Feleze. 

Az I bekezdés alá esnek: 
a) Azok a hadikárosultak és örököseik 

akiknek 1916 auguszus havában 15-ike előt! 
földbirtokaik voltak a háborus ífront terüle 
tén, tekintet nélkül a földbirtokok termé 
szetére és kiterjedésére. Háborus íront te- 

rületnek csak azok tekintendők, amiket az 
1920 május 4-i 2011 számu és a hivataloa 
lap 1920 május 9-iki 28 számában kihirde- 
telt királyi dekrétum megállapitott. Rarnni- 
cul Sarat megye kivételével, ahol háborus 
zonának számítandó még a Braila-Bolde 
Ramnicul Sarat országuttól két kilométerre 
délre, Buzau megye határáig vont vonalka 
eső terület, Tecuci megyében pedig háborut 
Zonának tekintendő Poiana és Beciumeni 
községek területei, ugyanezen dekrétumban 
előirt megszoritásokkal Dobrudzsa megviii 
illetőleg csak azok a községek enikt en fi 
zettek akár részben, akár egészben és bár- 
milyen formábahn adi kárpótlást. 

b) Azoknak a mezőgazdáknak az adós 
ságaik, akiknek 25 hektárig (50 holdig) ter- 
jedő nagyobbrészt szénás kertből és legelő- 
ből álló földjeik vannak, azokon a hegyes 
vidékeken, amelyeknek magassága legalább 
600 méter a tenger szine fölött. 

c) Bukovinában azoknak a mezőgazdák 
nak az adósságai, akiknek 50 hektárig és 10 
holdig terjedő nagyobb részt szénás kert- 
ből és legelőből álló földeik vannak azokon 
a hegyes vidékeken, amelyeknek magassága 
legalább 600 méter a tenger szine felett. 

d) Az erdőügyi törvény alapján megr 
alakitott erdő és tisztás tulajdonos közbir- 
tokosságok, adósságai tekintet nélkül birto- 
kaik természetére és kiterjedésére. 

4. szakasz Az állami amortizációs pénz 
tár átveheti a konvertált adósságokat, a hi- 
tlezők jogaiba lépve. Ez az átvétel katego- 
riánként történik, egy speciális törvény vagy 
végrehajtási utasitás utján megállapitandó 

szabályok szerint előnyben részesitvén azo- 
kat az intézményeket, amelyeknek a követe 
lései a jogszerinti konverzió alá estek. 

5 szakasz. A 3 szakaszban előirt kate- 
góriáju adósok bármilyen hitelezői a jelen 
törvény kihirdetésének idejétől számított há 
rom hónapon belül nyilatkozatot tartóznak 
tenni követelésük összegéről tőkéről és ka- 
matokról az adós lakhelyén levő járásbiró- 
ságnál feltüntetvén az adós nevét és lakhe- 
lyét a követelés minőségét és ge 

A nyilatkozattal egyidejüleg a hitele- 

zők mellékelni tartóznak a birtokukban lévő 
adós levelek általuk igazolt másclatait. 

" Ezen szakasz a. c. és d. bekezdései csak s 
regátbeli földbirtokosokra vonatkoznak. ; 

Folytatjuk. 

sa.nannzasasnanmamammoerk 

Apróhirdetések 
MINDENEST azonnalra lereszek. Sze 

gál Uri ucca 4., szám. 

FIX Eizetéssel és percenttel felveszünk 
tisztességes ujságárusokat vidékre, Jelent 

kezni a kiadóhivatalban. 
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